

2 октября 1939 г.

Понедельник

№ 42 (182)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,  
Группком золотопрофсоюза

# СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

## ШИРЕ ПРИВЛЕКАТЬ К РАБОТЕ ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ

Прошло три месяца после выборов в низовые профсоюзные органы. Это срок вполне достаточный для того, чтобы вновь избранные профсоюзные руководители не только ознакомились с состоянием работы профсоюза, но и начали по-боевому развертывать профсоюзную работу, выполнять наказ, данный им при выборах членами союза.

Основным недостатком в работе прошлого состава приисковых, отмечаемым на отчетных собраниях, было слабое привлечение к профсоюзной работе добровольного актива. Это должны были учесть новые составы приискового и с первых шагов своей работы заняться вовлечением в профсоюзную работу широких слоев профсоюзного актива.

действительности этого не имеется на приисках. Масловые комиссии, в которые гла- вным образом должен вовлекаться профсоюзный актив, до сего времени при приисковых не созданы. Если кое-где они и имеются, то чисто формально и никакого участия в профсоюзной работе они не принимают. Так, в месткоме управления, в приисковом Салаирской группы и т. д. обязанности между членами прииска и месткома распределены. Есть у них руководители и производственной, и культурно-массовой, и целого ряда других комиссий. Но кроме руководителей в этих комиссиях нет больше ни одной души и неизвестно, когда же прииски займутся действительным созданием этих комиссий, когда начнут по-настоящему вовлекать профсоюзный актив в работу комиссий.

У председателей приисковых повторяется прежняя ошиб- ка: всю профсоюзную работу они стремятся выполнять сами, без участия актива. Не нужно быть большим пророком, чтобы предсказать при таком ведении дела полный провал профсоюзной работы. А опасность такого провала

есть. На Христиновском прииске никакого перелома в профсоюзной работе после избрания нового состава приискового не заметно. Попрежнему охват профсоюзным членством там составляет 34 проц. к числу работающих, попрежнему там проваливают дело по сбору членских взносов, попрежнему там профсоюз слабо участвует в агитационно-массовой работе, попрежнему там слаба трудовая дисциплина и плохо выполняется план по добывке металла. И все это объясняется тем, что там нет профсоюзного актива, что председатель прииска всю тяжесть профсоюзной работы хочет вынести на своих плечах один.

Не проявляет большевистской настойчивости в этом вопросе и групповой комитет. Он предоставил профсоюзную работу самотеку и не помогает низовым профорганизациям в развертывании профсоюзной работы.

Сейчас предстоят две серьезные задачи перед профорганизацией: проведение отчетов и выборов страховых советов и страходелегатов и проведение отчетов и выборов правлений клубов. Проведение отчетов и выборов страховых советов, страходелегатов и правлений клубов при правильной организации и большевистском руководстве обеспечат профсоюзам выявление и привлечение к профсоюзной работе широкого профсоюзного актива.

Задача группового комитета — не допустить самотека в этом важном мероприятии, не быть в стороне от этой работы, как это имело место при отчетах и выборах профорганизаторов. Эта работа должна быть проведена под лозунгом дальнейшего подъема и укрепления всей работы профсоюза и в первую очередь работы по государственному социальному страхованию и по культурному обслуживанию трудящихся.

## ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ БОРЮТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ДВУХ ГОДОВЫХ НОРМ

Стахановцы артели имени XVII партсъезда (Салаир) дают прекрасные образцы высокой производительности труда. Так, забойщик Худолеев Ф. Д. свою годовую норму выполнил на 134 проц. за восемь месяцев. Если ему будут созданы хорошие условия для работы, то к концу года он даст две годовые нормы. В течение восьми месяцев перевыполнены свои годовые нормы забойщик Вагайцев И. А., Устюжанин М. Д., Романов Н. И. Ответчик тов. Рябцов И. И.

свою годовую норму за восемь месяцев выполнил на 186 проц. Перевыполнены годовую норму дробильщики Панин и Потапов.

Этот хороший почин — борьба за выполнение к концу года двух годовых норм найдет широкий отклик в среде наших стахановцев. Профсоюз и хозяйствственные организации должны оказать поддержку стахановцам в этом хорошем начинании.

ТЕЛЬНОВ.

## О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ СОВЕТОВ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ И СТРАХОВЫХ ДЕЛЕГАТОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В УЧРЕЖДЕНИЯХ

*Постановление секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 20 сентября 1939 года*

1. В связи с окончанием сроков полномочий страховых делегатов и советов социального страхования, предложить центральным комитетам профессиональных союзов провести в октябре месяце текущего года отчеты и выборы страховых делегатов и советов социального страхования.

2. Отчеты и выборы советов социального страхования при фабзавместкомах и страховых делегатов в профсоюзных группах провести под знаком мобилизации широких масс профсоюзного страхового актива на усиление борьбы за неуклонное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по

упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

3. При проведении отчетов и выборов советов социального страхования и страховых делегатов фабзавместкомы должны обеспечить развертывание большевистской критики и самокритики, вскрытие и устранение недостатков и злоупотреблений, имеющихся в практике работы ФЗМК по государственному социальному страхованию, вовлечение в активную работу в советах социального страхования и страховыми делегатами новых масс членов про-

фессиональных союзов, в особенности женщин.

4. Установить, что отчеты и выборы советов социального страхования при ФЗМК проводятся после отчетов и выборов страховых делегатов в профгруппах и образования цеховых комиссий по социальному страхованию при цехах. Выборы советов социального страхования и страховых делегатов проводятся открытым голосованием.

5. Предложить редакции газеты «Труд» и фабрично-заводским и учрежденческим многотиражкам широко освещать отчеты и выборы советов социального страхования и страховых делегатов.

## К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ГЕРМАНО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И ГРАНИЦЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

В течение 27—28 сентября в Москве происходили переговоры между Председателем Совнаркома СССР и Наркомом иностранных дел Германии тов. Молотовым и Министром Иностранных Дел Германии г. фон-Риббентропом по вопросу о заключении германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией.

В переговорах принимали участие тов. Сталин и советский полпред в Германии т. Шварцев, а со стороны Германии — германский посол в СССР г. Шуленбург.

Переговоры закончились подписанием германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией и заявления Правительства СССР и Германии, а также обменом письмами между т. Молотовым и г. фон-Риббентропом по экономическим вопросам. Ниже приводятся соответствующие документы.

## Германо-советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией

Правительство СССР и германское Правительство после распада бывшего Польского государства рассматривают исключительно как свою задачу восстановить мир и порядок на этой территории и обеспечить народам, живущим там, мирное существование, соответствующее их национальным особенностям. С этой целью они пришли к соглашению в следующем:

### СТАТЬЯ I.

Правительство СССР и германское Правительство устанавливают в качестве границы между обоюдными государственными интересами на территории бывшего Польского государства линию, которая нанесена на прилагаемую при сем карту и более подробно будет описана в дополнительном протоколе.

### СТАТЬЯ II.

Обе стороны признают установленную в статье I границу обоюдных государственных интересов как надежный фундамент для дальнейшего развития дружественных отношений между своими народами.

### СТАТЬЯ III.

Правительство СССР и германское Правительство рассматривают вышеизведенное переустройство как надежный фундамент для дальнейшего развития дружественных отношений между своими народами.

### СТАТЬЯ V.

Этот договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами должен произойти возможно скорее в Берлине.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках.

Москва, 28 сентября 1939 года.

За Правительство  
Германии  
И. РИББЕНТРОП.

Газета партбюро,  
группкома союза добычи  
золота и платины и  
Салаирского  
приискового управления  
«ЗАПСИЗОЛОТО»

МОСКВА,  
28 сентября 1939 года  
Германскому Министру  
Иностранных Дел,

Господину  
Иоахиму фон-  
Риббентроп,

В наст. время в Москве.

Господин Министр,  
ссылаясь на наши переговоры,  
мы имеем честь подтвердить Вам,  
что Правительство СССР на основании и в духе достигнутого нами общего политического соглашения исполнено воли всемерно развить экономические отношения и товарооборот между СССР и Германией. С этой целью обеими Сторонами будет составлена экономическая программа, согласно которой Советский Союз будет доставлять Германии сырье, которое Германия в свою очередь будет компенсировать промышленными поставками, производимыми в течение продолжительного времени. При этом обе стороны построят эту экономическую программу таким образом, чтобы германо-советский товарооборот по своим размерам снова достиг высшего объема, достигнутого в прошлом.

Оба Правительства дадут немедленно необходимые распоряжения о проведении вышеуказанных мер и позаботятся о том, чтобы переговоры как можно скорее начались и были доведены до конца.

Примите, Господин Министр, по вторное уверение в совершеннейшем моем уважении.

В. МОЛОТОВ.

В ответ на письмо тов. Молотова от 28 сентября получено письмо от Министра Иностранных Дел Германии г-на фон-Риббентропа, где указывается, что германское Правительство согласно дать все необходимые распоряжения в духе письма тов. Молотова.

# О заключении пакта о взаимопомощи и торгового соглашения между СССР и Эстонской Республикой

В течение 24—28 сентября в Москве присходили переговоры между Наркоминделом и Министром Иностранных Дел Эстонии г. Селтером по вопросу о заключении пакта взаимопомощи и торгового соглашения между Советским Союзом и Эстонией. В переговорах участвовали т. Сталин и Микоян, а со стороны Эстонии — председатель Государственной думы профессор Ю. Улуотс, профессор А. Пийп и эстонский посланник г. А. Рей.

Переговоры закончились подписанием 28 сентября пакта о взаимопомощи и торгового соглашения. Текст пакта о взаимопомощи и содержание торгового соглашения приводятся ниже.

## Пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президент Эстонской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 2 февраля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 2 февраля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 4 мая 1932 года, попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности,

признали необходимым заключить между собою нижеследующий Пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел,

Президент Эстонской Республики: Карла Селтера, министра иностранных дел, каковые Уполномоченные согласились о нижеследующем:

**СТАТЬЯ I.**  
Обе Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению морских границ Договаривающихся Сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Латвийской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

**СТАТЬЯ II.**  
СССР обязывается оказывать эстонской армии помочь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

**В. МОЛОТОВ.**

28 сентября 1939 года.

\*  
Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между Эстонией и СССР в 4 с половиной раза и устанавливает размер общего оборота между обоими государствами в 39 миллионов эстонских крон.

СССР предоставляет Эстонской

Гор. Гурьевск.

Республике транзит товаров по железнодорожным и водным путям СССР на Мурманск, Сороку и в порты Черного моря.

Торговое соглашение предусматривает также большое расширение транзита советских товаров через эстонские порты.

СССР предоставляет Эстонской

## Об участии профсоюза в проведении агитационной работы

Из ознакомления с состоянием агитационно-массовой работой в трех профорганизациях выяснилась такая, удивленно разводят руками: «Помилуйте, ведь учетом работы занимается партийная организация, зачем же нам еще это делать?» Инструктор группкома в Егорьевской группе тов. Ушаков ежедневно бомбардирует группком радиограммами по самым простым вопросам, которые с успехом можно разрешить на месте, а о том, как идет агитационная работа на приисках, он ни разу не сказал ни слова. Это в равной степени относится и к другим приискам. Происходит это по простой причине: председатели приисков не знают, что делается на прииске по агитационно-массовой работе.

Большинство выделенных агитаторов повседневно работают на десятидворках. За последние два месяца ими проведено на разные темы 260 бесед, на которых присутствовало 3209 человек. С агитаторами проведено 22 семинара.

По выступлению тов. Молотова о действиях Красной Армии по освобождению народов Западной Белоруссии и Западной Украины проведено по Салару 17 митингов, на которых присутствовало 1140 чел.

По характеристикам председателей месткомов и приисков лучшими агитаторами являются т. т. Рябченко, Рудых, Пчельников, Удинцева М., Лихачев М., Сорокин Е. и другие. Так выглядят агитационная работа по данным профработников.

Какие недостатки имеются в организации и проведении агитационной работы?

Первое, что бросается в глаза — это незнание агитаторов председателями профорганизаций. Тов. Лупарев (председатель МК Золотопродснаба) говорит, что у них выделено 59 агитаторов. Когда я спросил об этом у тов. Александрова, он ответил, что в действительности агитаторов имеется только 23 человека.

Председатель прииска Мало-Толмовой тов. Кочетов не смог ответить ни на один вопрос без помощи секретаря партбюро тов. Басалаева. Председатель месткома управления тов. Сорокин прямо заявил, что мне по этому вопросу лучше всего поговорить с тов. Мироновой, которая должна хорошо знать состояние агитационно-массовой работы.

Вторым недостатком является от-

сутствие в профорганизациях учета проводимой работы. Профработники удивленно разводят руками: «Помилуйте, ведь учетом работы занимается партийная организация, зачем же нам еще это делать?» Инструктор группкома в Егорьевской группе тов. Ушаков ежедневно бомбардирует группком радиограммами по самым простым вопросам, которые с успехом можно разрешить на месте, а о том, как идет агитационная работа на приисках, он ни разу не сказал ни слова. Это в равной степени относится и к другим приискам. Происходит это по простой причине: председатели приисков не знают, что делается на прииске по агитационно-массовой работе.

Большинство выделенных агитаторов повседневно работают на десятидворках. За последние два месяца ими проведено на разные темы 260 бесед, на которых присутствовало 3209 человек. С агитаторами проведено 22 семинара.

По выступлению тов. Молотова о действиях Красной Армии по освобождению народов Западной Белоруссии и Западной Украины проведено по Салару 17 митингов, на которых присутствовало 1140 чел.

По характеристикам председателей месткомов и приисков лучшими агитаторами являются т. т. Рябченко, Рудых, Пчельников, Удинцева М., Лихачев М., Сорокин Е. и другие. Так выглядят агитационная работа по данным профработников.

Эти примеры говорят о том, что агитационно-массовая работа наши приисковыми развернута неудовлетворительно. Кроме того она не сочетается с задачами производственного характера: развертыванием социалистического соревнования, мобилизацией масс на выполнение промфинплана. Не случайно, что мы плетемся в хвосте всех предприятий Запсибзолово.

Нужно сказать, что низовые партийные организации слабо руководят профорганизациями, слабо вовлекают профсоюзы в выполнение стоящих очередных задач. Эту ошибку надо исправить, учитывая то обстоятельство, что в большинстве профорганизаций у руководства встали новые люди, не имеющие опыта профсоюзной работы. Их надо учить, повседневно им помогать.

Усольцев.

## Кто виноват?

В августе завод № 2 на Баритруднике простоял полмесяца из-за отсутствия цианпласта. В связи с открытым письмом рабочих второго участка к рабочим завода № 2 начались поиски виновников в простое завода. Найти действительных виновников простая завода и наказать их — дело хорошее. Но в действительности идут поиски не подлинных виновников, а таких людей или организаций, на которых можно свалить вину.

Работники завода категорически заявили: «Завод простоял из-за неразворотливости нашего рудоуправления». Ага, виноват, значит, рудоуправление. Кто же виноват в рудоуправлении, его фамилия? В рудоуправлении отвечают: «Зря вы ищете у нас виновников. Они в приисковом управлении: по вине работников приискового управления нам не доставили во время цианпласт.

В приисковом управлении говорят: «Действительно работники Баритрудника не причем в этом деле, но и у нас виновных нет. Виноват железнодорожный транспорт, который слишком долго продержал в пути вагоны. В среднем вагон от станции отправления до нас идет 20 дней, а этот вагон, вероятно, шел не менее месяца. Тут уж мы не причем».

Проверка железнодорожной накладной показала, что вагон находился в пути 12 дней вместо «средних» 20 дней. «Вина» транспорта оказалась выдуманной. Виновных, как видите, не оказалось. А они есть. Кто же виноват?

## Не знает зачем ездил

Механик Козинской электростанции Хитцов поехал в сентябре на Баритрудник за мотором. Когда он мотор привез и его стали устанавливать в артели Победа, то оказалось, что Хитцов забыл привезти вместе с мотором муфту сцепления. Произошло это потому, что Хитцов во время поездки на Барит больше думал о вышивке, чем о моторе.

Из-за халатности Хитцова пришлось посыпать на Барит парочного, а шахта простояла лишний день без работы.

Нужно поставить в счет Хитцову и простой и посылку парочного.

Линев.

## Не исследователи, а регистраторы фактов

Завод № 2 с прошлого года обрабатывает руду с отвалов прошлых лет. По своему физическому и химическому свойству руда отвалов не однородна и состоит из пирита, барита, сланцев, много чернозема и глины. При эксплуатации рудника эта смесь не считалась промышленной рудой и поэтому сваливалась в отвал.

Участок № 2 отрабатывался варварским, хищническим методом, путем выхвачивания наиболее обогащенных участков. Много руды из-за неправильного ведения горных работ осталось в лежачем и висячем боку линзы. Висячий и лежачий бок от природных условий разрушились и руда смешивалась с пустой породой. Сейчас эта руда обрабатывается на эфельной секции завода. Руда из отвалов обрабатывается на иловой секции завода.

Выполнять план на такой руде вполне возможно и запаса руды хватит на несколько лет. Почему же завод № 2 систематически из месяца в месяц не выполняет план по руде и металлу?

Одной из причин невыполнения плана я считаю отсутствие исследовательской работы по процессу обработки руды. Исследовательской работой в первую очередь должна

заниматься химлаборатория. В действительности же химлаборатория занимается только фиксированием безобразной работы завода и делает это с большим опозданием, когда весь процесс обработки металла на заводе уже закончен.

На исследовательскую работу назначалось много работников. Работал техник Шехурдин, техник Трушкова, инженер Савченко. Все они числились исследователями, получали деньги, а что ими сделано — осталось неизвестно.

Исследование они проводили не для улучшения работы завода, а для себя. Отчетов об исследованиях эти работники не делали, да рудоуправление и не спрашивало с них отчета.

Отрывы химлаборатории от нужда завода дошел до того, что сейчас химлаборатория отказалась от производства предварительных проб заводу. А это приводит завод к весьма плохим последствиям. В августе текущего года зав. химлабораторией тов. Жбанова не дала предварительных проб заводу, а инженер Воскресенский согласился работать без проб. В результате этого процент извлечения металла составил только 40 проц. к плановому извлечению.

До сего времени лаборатория Редактор Н. И. ПАНФИЛОВ.

отказывается контролировать работу вакуумчиков. Обработанную руду всех вакуумчиков химлаборатория мешает в общую пробу и дает общие результаты. Кто работал хорошо и кто плохо — определить нельзя.

Мы, работники завода, точно не знаем, почему в сгустителях не осаждаются илы. Говорят, что сгустители не работают из-за отсутствия известия. Но верно это или, может быть, существуют другие причины, мы не знаем. Данных, подтвержденных точным исследованием, нет. А эти данные должны иметь химлаборатория.

Дробление на заводе отсутствует. Какой класс по крупности отдает металл лучше мы не знаем, и провести исследование на заводе не можем.

Инженерно-технические работники завода желают вместе с работниками химлаборатории заниматься исследовательской работой, общими усилиями бороться за повышение процента извлечения металла. Возглавить эту работу должен инженер, имеющий в этом отношении опыт.

Начальник завода № 2

БАЗЕКИН.